

公交车内贴有醒目的"免费标识"

9月22日是长春市首个公共交通免费"无车日"记者走上街头踏查,乘客直呼"这感觉太好了"

便民举措可为市民节约434万元公共交通费用

为倡导绿色出行、促进生态文明,按照长春市绿色出行宣传活动安排,9月22日"无车日"当天,长春市公交车、轨道交通全部免费乘坐。

据了解,今年的"无车日"是长春市区有史以来首个公共交通免费的日子,那么,市民是否会选择公共交通出行?公交、轨道交通等部门又是如何开展此次活动的呢?22日当天,城市晚报全媒体记者走上街头进行踏查。

体验公交: 大部分乘客都知道当天免费

22日一早,天空飘起淅淅沥沥的 小雨,恰逢中秋"小长假"后的首个工 作日,长春主城区内的交通压力倍增。 上午9点40分,在K306路公交车市 政府站,记者看到有不少市民正在排 队候车,在候车的同时,部分乘客们开 始讨论起"无车日"这一话题。

"你不用掏钱了,今天全长春的公交车都免费,地铁也都免费!"一名老年乘客笑着对同伴说,"还有这好事啊,为啥呀?"另一名候车乘客立即询问。"今天是'无车日',号召老百姓都采取公共交通方式出行,也就是绿色出行!"老年乘客回应道。

很快,一辆 K306 路公交车进站了,记者看到,候车乘客有序地排队上了车,据公交车驾驶员介绍,车上的票箱已经提前关闭了,即便乘客刷了卡,也不会扣费的。

随后记者上车体验了一圈,一路上记者发现,大部分市民都知道"无车日"公交车免费,每当车辆进站,大部分乘客直接迈上车,但也有少部分乘客不知道乘车免费的事,遇到这一情况,驾驶员师傅立刻主动提示:"请把稳扶手,今天是'无车日',乘车免费!往里走吧。"

在G229路红旗街站,记者也看到 了类似的情况,乘客们自觉排队上车, 多数乘客都知道当日不用投币乘车。

踏查地铁: 售票机关闭 闸机全开放

在长春地铁1号线工农广场站,记者刚乘扶梯进入站内,就听到广播 里循环播放"今天是'无车日',各位 乘客无需购票,可免费乘车……"的 提示音。

在进站口处,地铁站内工作人员会主动提醒乘客扫码、测温,同时提示乘客不用购票乘车。记者看到,地铁站内的所有自动售票机均已关闭,出入口处的闸机也全部打开,一名工作人员站在闸机旁指导"不敢进站"的乘客。

乘客心声: 以后多选择公共交通工具出行

在 G229 路车上, 乘客赵先生告诉记者, 他在这一天是特意选择不开车出行的。"平时我都是开车上下班, 今天全市公交车都免费, 我特意来体验一下。"赵先生说, 自己买车后就很少乘坐公交车了, "这次体验太好了, 现在公交车比以前好多了, 车况好, 还都是新能源的, 既干净还节能环保。"赵先生表示, 以后会多选择公共交通工具出行, 适当地给自己的私家车"放个假"!

"不用买票,真是太好了!"在地铁 1号线工农广场站,一名乘客表示,自 己听说过"无车日",但并不知道22日 当天地铁免费,"要是每个月都能来一 次就好了,我是不是有点贪心了?!"该



地铁出入口处的闸机全部打开

乘客笑着说。

地铁站内,正在候车的市民刘 女士告诉记者,她从网上了解到"无 车日"公交车、轨道交通全部免费乘 坐的信息,"这个活动挺好,多使用 公共交通工具出行其实挺方便的, 早晚高峰开车那么堵,还不如坐地 铁呢!"

公交地铁人: 吸引更多市民选择绿色出行

记者在G229路红旗街站看到, 站台上有工作人员正在向候车的市民 宣传"绿色出行"的好处。

"我们设置了多块宣传展板,在展板上张贴公交出行宣传周海报,志愿者给乘客发放公交周宣传材料,都是为了给乘客宣传绿色出行的一些理念。"G229路车队营运队长张斌说,城市绿色出行,公交车是主力军,通过公交出行宣传周活动,倡导优先发展城市公共交通的理念,吸引更多乘客乘坐公交车,倡导绿色出行,节约能源,减小交通压力。

据轨道交通1号线工农广场站站长杨春瑜介绍,"无车日"当天,1号线客流有明显增加,"我们所有的工作人员都在站里疏导乘客,同时提醒乘客免费乘车。"杨站长表示,预计到22日当天乘客较多,站里增加了消毒频次,以确保乘客乘车安全。

惠民成果: 为市民节约公共交通费434万

22日当天,记者从长春市交通运输局了解到,2021年上半年,长春市公交日均客流量为135.4万人/次,轨道交通日均客流量为48.8万人/次。

9月22日"无车日"当天,长春推出"免费乘坐市区公交车和轨道交通"惠民便民举措,在市政府的大力支持下,在公交集团、轨道集团、各民营公交运营企业的全力配合下,预计可为市民节约公共交通费434万元,其中,公交车319万元,轨道交通115万元。

聚焦平凡微光 传递时代力量

2021年度第一、二季度 "吉林好人"发布活动举行

2021年,我省继续深入开展"吉林好人引领风尚——培育和践行社会主义核心价值观"主题实践活动,为传递好人精神,弘扬时代力量,9月22日,2021年度第一、二季度"吉林好人"发布活击林广播电视台"吉林人发布厅"举行。 活动现场,省零宣传部对 2021年度第一、二类等"古林好人"更流过

部对2021年度第一 季度"吉林好人"事迹讲 行了发布,授予崔洪军等 10名同志第一季度"吉林 好人标兵"称号,曹玲等 50名同志第一季度"吉林 好人"称号;授予姜维峰 等 10 名同志第二季度 "吉林好人标兵"称号、崔 景隆等50名同志第二季 度"吉林好人"称号,并号 召"吉林好人"积极发挥 示范带动作用,自觉争做 文明道德风尚的践行者、 倡导者和引领者,号召全 省各地各部门着力培育 时代新人,大力弘扬时代 新风,宣传展示好"吉林好人"的道德风貌,讲好 吉林好人"故事,进一步 激发广大群众追梦逐梦、 砥砺奋讲的热情和力量, 为全面建设社会主义现 代化新吉林提供坚强思 想保证和强大精神动力, 以优异成绩庆祝中国共 产党成立100周年

献了全部青春的梨树县 农业技术推广总站站长 王贵满……一位位吉林 好人的事迹,生动讴歌了 社会主义核心价值观的 吉林实践;一个个吉林好 人的故事, 计人们看到 "中国梦"在人们的心中 开花结果。说到此次当 选"吉林好人标兵"的感 想,长春市朝阳区明德小 学校长张玉英颇为激动 地表示:"能成为一名'吉 林好人标兵',这是我无 上的光荣,捧着红彤彤的 证书,是一种鼓舞、一种 鞭策,更是一种激励。我 想鲜花与掌声的背后,是 担当、责任和作为。作为 一名教育工作者,又是一 名小学的校长,我要用我 全部的爱与汗水为教育 事业奋斗终生,同时让好 人精神永放光芒。'

整场发布活动以主 持人讲述、短片播放、现 场采访以及原创文艺作 品表演等形式精彩呈 现。"吉林好人"的先进事 迹和质朴形象,赢得了全 场阵阵掌声,好人的力量 也传递到现场的每一位 观众心中。省自然资源 厅的吕继英表示:"在这 次'吉林好人'的评选发 布中,全省涌现出了众多 的'吉林好人'和标兵,他 们的事迹让我深受感动, 尤其是在抗疫和抢险救 灾中涌现出的一些优秀 人物,都是值得我们学习 的榜样。对我们普通人 来说,心中更增强了对国 家、对集体的荣誉感和认 同感,非常感谢默默奉 献、甘于付出的英雄们。"

据悉,本场发布活动 将于10月1日22时在吉 林卫视播出。/吉林日报 记者 吴茗 报道

中秋假期延边接待国内外游客 125万人次

中秋假期,延边州旅游市场主要以周边短途游、自驾游为主,旅游经济恢复较好。9月19日至21日,全州共接待国内外游客125.05万人次,同比2019年恢复68.90%;实现旅游收入3638.45万元,同比2019年恢复65.88%。

做好疫情防控和安 全生产工作,确保旅游市 场安全稳定。假日期间, 延边州文广旅局认真开 展风险隐患排查整治,严 格落实常态化疫情防控, 严格执行"吉祥码+戴口 罩+测温+登记信息"、限 流接待、通风消毒等具体 措施,特别对景区入口、 游客中心等重点区域进 行督查,确保及时有序疏 导交通,避免短时聚集 等。全州各县市文广旅 局均实行领导代班值班 制,坚持24小时岗位值 班,及时协调解决游客和 群众诉求。各级文旅部

门加强执法检查,确保隐患问题及时发现、及时整改,避免发生安全生产事故。重点加强人员密集场所火灾防控、旅游景区大型游乐设施安全等管理,切实维护了人民群众生命财产安全和文旅行业安全稳定发展。

不断丰富假日市场供给,提升群众文娱生活品质。为营造浓厚节日氛围,全州各县(市)积极联动,纷纷推出符合地方实际、具有浓郁特色的文旅节事活动。

可事活动。 有针对性地推出主题游,为"十一"黄金周续航助力。从中秋假日旅游市场来看,聚合休闲性、体验性、参与性、互动性的新产品和新线路不断涌现,不仅对接了游客日益增长了,也激发了市民的出游需求,也激发了市民的出游点,有效构建了主客共足的旅游格局。/吉林日报记者张伟国代黎黎报道

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道 摄